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Sottospazi vettoriali 3

Argomenti: somma ed intersezione di sottospazi Difficolta: » %

Prerequisiti: Span, formula di Grassmann, dipendenza ed indipendenza lineare

Nella seguente tabella vengono assegnati uno spazio vettoriale X e due sottospazi vettoriali
V e W, definiti come lo Span dei vettori indicati nella corrispondente colonna. Determinare
la dimensione di V., W, VW,V +W. E molto istruttivo determinare anche una base per

clascuno di questi quattro sottospazi.

X Vv %4 dim(V) | dim(W) | dim(V N W) | dim(V + W)
7) R? (1,0) (1,1) 4 2 O 2
Y ® | ay I O A 1
3| = | a2 o | 1|2 | TR 2
ol & || @23 o | 2|2 0 5
(1,1.0) (0,1,1) 7
3| ® (1,0,1) (.0 [ANe 7 (3 S
(1,1,0) (0,1,—1) 1\ [1
é') R (1,0,1) (3,1,2) 2 2 2'(10) (3) <
ETT (1,0,1) 1
2| e (2,1,0) 0,5,0) 2|2 4 (2) S
(1,2,1) (7,—6,7) 1
’ (1,2,0,1) (1,0,1,0) ]
P B o | oann | 2| 2 [ (%) S
(0,0,1,1) 1
3) R (0,1,1,0) Eé?é{g 3 fa 7 (1) 5
(1,1,0,0) P 1
(0,0,1,1) 1\ |
B IEIBRRE
(1,1,0,0) 11\0
| (11,08 (0,7,/3,5)
M| we (1,0,1,7 (0,-1,2,5) | ¢ O %
4z 24+ 222 +x
/}2) R@[m] 4+ 9224+ 1 o — 2 +1 3 3 2_2'1’-)(
z*+1 z*+32° +5 );Sti-):@ +£

(© 2013 Massimo Gobbino

Test di allenamento n. 25

Uso educational personale




